

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, József királyi herceg-utca 1.
(Bika-bérház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRTI ÚJSÁG

Egyes szám ára: hétköznap 2 pengő
vasárnap 3 pengő.

A köztisztviselő nyugdíj-jogosultsága

A legzombibb igazságtalanság az, hogy amíg minden kizárkalmazott gyermeknek nevelésére családipótlékot kap, addig a falu népe semmiféle segítséget nem kap gyermekfelneveléséhez. Ugyanígy igazságtalan a nyugdíjrendszer is. A nyugdíjrendszert kiadási alapon meg kell szüntetni s be kell vezetni azt a társadalombiztosítást, amelyben az élet viszontagságai ellen a szerény biztosítékok mindenki egyaránt megkapja. A párt álláspontja tehát a teljes szociális egyenlőség.

Ez foglaltatik szövegint az „Mit kell tudni a Független Kisgazda, Földmunkás- és Polgári Pártól?” című füzet 34. pontjában. A füzetet Nagy Ferenc kisgazda, a párt országos főtitkára, ma már újjáépítési miniszter írta. A köztisztviselők egy kis rétege bizonyos megelégedéssel vette tudomásul a fentidézett elgondolást. Ez annyival inkább is jogosultnak látszott egyesek részéről, mert a Kisgazdapártnak ezt egy olyan tagja állapítja meg, aki pártunk vezetésének, illetve a Kisgazdapárt programjának hivatalos képviselője. Itt valami félreértésnek, vagy a rövidre szabott megállapításból talán feledékenységéből elmaradt olyan tény megmagyarázása maradhatott el, amely elhárítana minden olyan felvetést, amely a köztisztviselő nyugdíj-jogosultságának megszüntetését kíváná elterelni. Ezt a szűkösen mért magyarázatot kívánom én most megértettni tisztviselőtársaimmal és eloszlatni azokat a kétegyeteket, melyeket a fentidézett pont előidézett.

Mert hogy is áll ez a kérdés. A köztisztviselő a köz szolgálatában állván, teljes mértékű szellemi és fizikai erejét, képességét a köz szolgálatába állítja. Tehát nyolcvan éves szolgálatában minden idejét a köz érdekében elvégzendő munkára használja fel. Ebből következik, hogy semmiféle más kereseti lehetősége nincs, mert szolgálat mellett erre ideje nem marad. Már most köztudomású tény az, hogy amióta köztisztviselő van, soha nem volt olyan fizetése, amelyből öregségére vagyont gyűjthetett volna. Ami szolgálat munkájának gondos, gáncsnélküli elvégzésére buzdította az volt, hogy: a közület öregségére, elesettségére illendő nyugdíjjal látja el.

Ezek szerint sem módja, sem alkalmuk nem volt arra, hogy a benne rejlő képességet vagyonszerzésre használja fel s így öreg korára való megélhetését biztosítsa. Hiszen a füzet 41. pontjában szerző maga is megállapítja, hogy a túlméretezett adminisztráció folytán felhosszantott tisztviselőreget csak alacsony életszinten tudta eltartani az ország. Ami az adminisztráció honyolult formája folytán felhosszantott tisztviselőszám túlméretezettségét illeti, ezt mindenki elismeri. Ezen könnyen lehet segíteni. Tessék az adminisztrációt leegyszerűsíteni. Ez ellen egyetlen tisztviselőnek sem lehet kifogása. Ha ez megtörténik, ezzel azonban legfeljebb csak az érhető el, hogy az ország a köztisztviselőnek olyan fizetést fog tudni nyújtani, amely tisztse-

Moszkvában tárgyalnak a jóvátételről

A szövetségesek lehetlenné teszik, hogy Németország valaha is háborút kezdjen — Japán lasanként elveszti tengerentúli hódításait

Eisenhower tábornagy tegnap vette át London diszpolgári oklevelét. A tábornagy Franciaországból tegnap érkezett meg repülőgépen Londonba. Egy londoni sajtóértekezleten ezeket mondta: — Németországban az állapotok sohasem fognak visszatérni a régi mederbe, olyannak, amit a háború előtt normálisnak neveztek. Anglia, Amerika és a Szovjet-Unió elhatározták, hogy lehetlenné teszik, hogy Németország valaha is háborút kezdjen. A németek közül sokan ezernéinek barátkozni, de előbb kellett volna nekik barátságosnak lenniük. Az én tapasztalatom a németekkel szemben az, hogy amikor a német győz, szemtelen, amikor legyőzték, akkor rendkívül udvarias tud lenni. A barátkozási tilalmi rendelet meg lehetlenné jól működik, ezt most bizonyos mértékig csökkentettük az egészen kisgyermekek irányában.

Ezúttal a tábornagy köszönetét fejezte ki Angliának azért a vandérszeretetéért, amelyet az amerikai irányában tanúsított és mellyel Anglia nagyban hozzájárult a két nép közötti megértés megszüntetéséhez. Sok amerikai katonára a szívesebben megy szabadságra Angliába, mint haza, Amerikába — mondotta Eisenhower tábornagy.

Amerika kiküldöttje a jóvátéti tanácsban való tárgyalások előjából tegnap megérkezett Moszkvába. A jóvátéti bizottság a krimi konferencia határozatainak megfelelően Moszkvában fog székelni.

HARRY HOPKINS

ma érkezik vissza Washingtonba és nyomban jelentést tesz Truman elnöknek küldése eredményéről. Sanfranciscoi táviratok szerint Hopkins moszkvai látogatása során lényegesnek javult az orosz-amerikai viszony. A San-Francisco-ban üléselő delegációknak az a benyomásuk, hogy előbb-utóbb a lengyel kérdésben is megegyezésre tudnak jutni, amely mindaddig a

SZTALIN MARSALL

a kölcsönös angol-amerikai-orosz segélynyújtási egyezmény aláírása alkalmából táviratot intézett Truman elnökhez. Bizakodásának adott kifejezést a Szovjet-Unió és az Amerika közötti barátságos viszony továbbfejlesztéséről.

A FRANCIA CSAPATOK

kivonultak az észak-szíriai Aleppo-ból és a britek átvtették Palmírákat. Az arab liga a levantei helyzetről a kairói tárgyalások utolsó ülésén kibocsátott kommunikéban kijelentette, hogy a liga tanácsa elhatározta, hogy milyen lépéseket kell tenniük az arab államoknak a francia támadások megakadályozására és Szíria, Libanon függetlenségének fenntartására.

TITO MARSALL CSAPATAINAK

visszavonása a Venetia Julia területen áthaladó demarkációs vonalról keletre tegnap simán folyt tovább. A magasrangú tisztetek, akik meglátogatták Goricia lakosságát, lelkes éljenzéssel fogadták. Goricia erősen jogosultvábarát polgárainak házaít brit és amerikai lobogók díszítették.

A JAPAN ELLENI HÁBORÚ

legújabb hírei a következők: Az amerikaiak további lényeges tényszeresre tettek szert Okinawán. Az amerikai parancsnok megadásra szólította fel a szigetben küzdő japánokat, az amerikai haditengerészeti miniszterium közölte, hogy az Okinawa-sziget birtokáért folyó harcokban elvesztett két torpedóromboló, egy csapatszállító hajó és egy partinaszárd. Az ausztráliaiak tegnap elfoglalták Labuna városát. A szövetségesek ismét Borneo-ban vannak — írja a „News Chronicle”. A sziget mindössze 580 km-re van Singapoortól. Japán lassan, de biztosan elveszíti minden tengerentúli hódítását. Közeledik az óra, amikor maga a Japán anyaország lesz majd nyitva a szövetséges csapatok számára. A „Times” írja ezzel kapcsolatban: A

japán imperialisták mindenekfelett a tól tartanak, hogy a szövetségesek megsemmisítik Japán „istenileg kinyilatkoztatott” sérthetlenségét.

HOLLAND CSAPATOK

is résztvesznek a Távol-Kelet harcáiban. A holland rádió közlése szerint Holland-Kelet-India felszabadításáért folyó küzdelemben holland fegyveres erők is be fognak vetni. Hollandia 150.000 főnyi sereget küld a Távol-Keletre. Európában 50.000 katonát tart fegyverben, hogy résztvegyen Németország megszállásában.

AZ ANGOL PARLAMENT

é hó 15-én, pénteken feloszlik. A parlament feloszlásával kezdődik a tulajdonképpen választási harc.

Pétain a bíróság előtt

Páris, június 12. Pétain tábornagy a törvényesek előtt hétfőn kijelentette, hogy ő sohasem gáncsolta az ellenállási mozgalmat. Vallomásában a következőket mondotta: — Valójában magam is ellenálló voltam. Az ország megszállására való tekintettel azonban bizonyos engedményt kellett tennem a németeknek. Ami Lavalt illeti, őt reám kényszerítették. Arra használtam

A Szovjet-Magyar Művelődési Társaság kiáltványa

Budapest, június 12. A most megalakult Szovjet-Magyar Művelődési Társaság kiáltvánnyal fordul a magyar társadalomhoz. A kiáltványban a társaság lelkes üdvözlét küldi minden dolgozó magyarnak és különösen az értelmiségi pályák munkásainak. Szavunkat meg fogják hallani — mondja a kiáltvány — a határon túl élő külföldi dolgozók is. A Szovjet-Unió munkásai. Népiünk reugeteg baja és szenvedése azáltal vált lehetségessé, hogy a magyar közvélemény, nagyrészen mi magunk is, magyar írók, tudósok és művészek, tájékozatlanok voltunk nagy szomszédunk, a Szovjet-Unió gazdasági és szellemi élete felől.

Vasárnap Churchill beszélt újra a rádióban. Kormányát mint nemzeti kormányt állította be.

— Szövetségünk és barátságunk a Szovjet-Unióval és az Egyesült Államokkal csupán akkor maradhat fenn — mondotta Churchill —, ha megmutatjuk, hogy őszinték és erősek vagyunk. A világ most olyan világszervezet létesítésére alapítja legfőbb reményét, amely szervezet elég erős lesz ahhoz, hogy a jövőben megakadályozza a háborúkat és eljéjt vegye — akár gyenge, akár erős államok részéről — a támadásoknak. A többi nemzettel együtt teljes mértékben résztveszünk ebben a munkában.

A JÓVÁTÉTELI BIZOTTSÁG

első ülését a jövő héten fogja megtartani Moszkvában.

Ma már semmi akadályja sincs, hogy a végzetes mulasztást pótoljuk és országaink között létrehozzuk, megszüntessük és említsük az irodalmi, tudományos és művészeti kapcsolatokat. Nem kértünk tőlük abban, hogy a Szovjet-Unió ragyogó szellemi életének megismerése el fogja takarítani nemzetünk életéből a rágalmak és usziások utolsó salakját is és nem kételkedünk abban, hogy a szellemi kapcsolatunk nagy szomszédunkkal termékenyítően fog kihatni nemzeti művészetünkre, tudományunk és irodalmunk fejlődésére.

nyugdíjrendszert kihalási alapon meg kell szüntetni s be kell vezetni a társadalombiztosítást. Ez annyira világos, hogy jóformán magyarázatra sem szorul. A jelenlegi rendszer fennmarad mindazokra, akik most szolgálnak, vagy nyugdíjat élveznek. Az újonnan alkalmazott tisztviselő azonban már majd a megalkotandó nyugdíj- vagy biztosítási-törvény alapján biztosították öreg korára, amely tekintve azt, hogy a párt teljes mértékben a szociális egyenlőség alapján áll, semmi szia alatt nem lesz hátrányosabb a tisztviselőtársadalomra nézve, mint az eddig fennállott nyugdíjtörvény rendelkezései.

DÓZSA GYÖRGY.

Igen sokan fennakadnak a párt-program azon pontján, hogy: a

szélesebb, gond nélkül megélhetését biztosítja. De annyit semmi esetre sem fog nyújtani az ország, amely lehetővé tenné azt, hogy fizetéséből annyit takarítson meg, hogy öreg napjaira, amikor még jobban rá van utalva a több jövedelemre, biztosítsa nyugodt megélhetését. Ez eddig az igazságos, tárgyilagos tény.

Nincs ebben az országban azonban olyan köztisztviselő, aki ellenzébe volna a szociális haladásnak. Ilyen szociális haladás ám az is, hogy a köztisztviselő családi pótlékot kapjon. Hallatlan igazságtalanság volt az, hogy a nőstüléstől és a gyermekáldástól irtó köztisztviselő annyi fizetést kapott, mint az, aki 2-3-4-5-6 gyermeket nevelt az országnak. A családi pótlék tehát jogosult, tel-

jes mértékű szociális intézkedés. Ennek megszüntetését azonban a Kisgazdapárt nem akarja. Tehát teljesen indokolatlan az a szárnyra kapott hír, hogy a Kisgazdapárt antiszociális intézkedéseket kíván életbeléptetni a közalkalmazottak rovására. Sőt, mint a fentidézett programponit igazolja, tovább akar menni ezen a téren és azok részére is biztosítani akarja a gyermeknevelési járulékat, akik eddig ebből a szociális egyenlőségből kimaradtak.

Ugyanez áll a nyugdíjra vonatkozó programponitjára is a Kisgazdapártnak. Teljesen új, a demokratikus életnek megfelelő szociális berendezkedését kívánja a párt az egyetemes magyar társadalomnak. Nem lehet ebben az országban a közért dolgozó olyan

ember, aki ha szánzándékos munkakészségét adja a köznek, öreg napjaira esetén, nyomorogva élje le hátralévő néhány évét azért, mert kihullott a szerzősám a kezéből. Kötelessége az országnak gondoskodni ezekről, intézményesen alakított szociális intévényekkel. Ez a programponitja tehát a pártnak nem azt jelenti, hogy a közületknél alkalmazott tisztviselőknak nem lesz nyugdíja. Hanem jelenti azt, hogy a nyugdíjrendszert kiterjeszteni kívánja a munkások százezreire, akik ugyancsak abban a helyzetben vannak, hogy jövedelmük kevés arra, hogy vagyont gyűjtsenek, s öreg napjakra ez legyen a nyugdíjuk.

Javul a vasúti és postai forgalom, megindul a teherszállítás, a pénzesutalvány és csekkforgalom

Gerő Ernő kereskedelem- és közlekedési miniszter a sajtó képviselői előtt részletesen ismertette a kereskedelem és közlekedésügy legfontosabb kérdéseit. Kijelentette egyebek között, hogy teljesítő-képesség tekintetében az iparból 70 százalék maradt meg. Az ipar megmaradt 70 százalékának tényleges kihasználása kétségtelenül a vasúttól függ. A vasút teljesítő-képességét fel lehet emelni a háború előtti teljesítőképesség 30-35 százalékára az év végéig. Az ipari teljesítőképességgel szemben azonban még mindig óriási úr marad. Csak építéssel lehet ennek az úrnek az áthidalását elérni, azaz kocsikat, mozdonyokat, berendezéseket kell előállítani.

Átírta a vasúti forgalomra, kijelentette a miniszter, hogy a MÁV már helyreállította a szob-budapesti vonal két vágányát. Sikertörténet átépíteni a debrecen-nyíregyházi vonalát harmadrendű vonalról elsőrendű vonallá. Ezen a vonalon már a legnehezebb mozdonyok is járhatnak Miskolcra vidékéig. A szén-nyíregyházi vonalról eljuthat egész Kelet-Magyarországra. Megnyílt a budapest-újváros-szolnoki vonal. Sikertörténet helyreállítani a tapolca-veszprém — székesfehérvári vonalát, valamint a szombathelyi és győr-pápai vonalát is. Budapest-Szeged-Debrecen között már megnyílt az átszállás nélküli közvetlen személyforgalom. Az ország gazdasági életének megélénkülése szempontjából igen fontos, hogy e hó 24-én a podgyász- és

gyorsdarabú-forgalom a főbb vonalakon, köztük a budapest-debreceni vonalon is megindul. Június 13-án megindul a gyorsteherjárat naponta egy vonattal. Június 20-án megindul a teherdarabú-forgalom Budapest-Debrecen, Budapest-Miskolc és több más vonalon is.

A tehergépkocsiforgalommal kapcsolatban kijelentette, hogy az országban jelenleg kb. 1700 gépkocsi van forgalomban, ezek közül kb. 600 tehergépkocsi. Remélni lehet, hogy a tehergépkocsik száma rövidesen eléri a 3000-t, ez azonban a felső határ és ezt már csak új kocsik gyártásával vagy behozatallal lehet lesz túllépni. Közölte a miniszter, hogy gépkocsijelvényeket magánszemélyeknek nem adnak ki egyelőre, mert nincs elég üzemanyag. A postával kapcsolatban bejelentette, hogy a távbeszélő összeköttetés egyelőre csak hivatali összeköttetésre szorítkozik és az is sokszor bizonytalan, mert légvezeték-eken és nem távkábelekben történik. Debrecen és Budapest között távkábel van és így már az összeköttetés biztosnak mondható. Bár még ezen a vonalon sem értük el a háború előtti fokot. Nemsokára megindul a pénzesutalvány és a csekkforgalom. Ez igen fontos a kereskedelem szempontjából.

A rádió ügyéről szólva kijelentette, hogy Budapest II-t is annak idején a németek lesz rakták, de a szovjet katonai hatóságok előzékenységgel most visszakaptuk. Nemsokára ez az adóállomás is üzembe lesz helyezve.

A földművelésügyi miniszter a Hangya átszervezéséről

A vidéki Hangya-fiókok ötven-tagú küldöttsége járt a földművelésügyi miniszternél és hétszáz-ezer falusi és községi szövetségi tag nevében közbenjárását kérte a volt kereskedelmi miniszter 6026. számú rendelkezésének hatálytalansága érdekében. Ez a rendelkezés megszüntette a kapcsolatot a központi szervezet és a fiókok között, aminek következtében utóbbiak áruellátás nélkül maradtak, azonnali utasítást tartalmazott a Hangya feloszlására tekintetében is.

Nagy Imre miniszter kijelentette, hogy a rendelkezés visszavonását maga is szükségesnek tartja és azt minden erejével szorgalmazni fogja.

— Kétségtelen — mondotta a miniszter — hogy Wüscherek irányításával a Hangya a reakció melezárgya volt és eltérj eredeti rendeltetésétől. A Hangya kiépített szervezeteit azonban a gazda-

sági élet nem nélkülözheti és gondoskodni fogunk róla, hogy hivatásait a nép érdekében és az igazságszolgáltatás szempontjából szemlélve töltse be.

— A demokrácia és a szövetségi gondolat szorosan összefüggnek egymással és a felelős üzérk letörésében is nagy szerep vár a szövetségekre. Csakúgy, mint a tisztességes, európai szellemű kereskedelemre.

— A földreform felemelte a szegények százezreit a minőségesség fojtogató karmaiból és nem fogjuk megengedni, hogy a demokrácia eddigi nagy eredményeit a népkeletlen kihasználói, most gazdasági vonalon veszélyeztessék. Ebben a harcban nagy szerep vár majd a mai szellemnek megfelelő átszervezett Hangyára, melyet a nép fog igazgatni — a nép szolgálatában.

hogy ugyanakkor nem is volt a helyszínen. A rendőrség megindította az ügyben a vizsgálatot.

A színház bérbeadása

Debrecen város színházi bizottsága, majd a közművelődési bizottsága esőtörtökön, a jog- és pénzügyi bizottság pénteken tárgyalja a debreceni Csokonai-színház bérelti ügyét. Van olyan javaslat, hogy adják ki pályázat mellőzésével újra Beleznai Unger István színházgátonak a színházat és van olyan tervezet is, hogy hirdessék meg a pályázatot, hogy lássák, kik pályáznak és mit ígérnek. Ugyanakkor tárgyalják a bizottságok a színházgáton ama kérelmét is, hogy az ideai színi idényt március 15-től számítsa a város, amikor Beleznai Unger István átvette a Csokonai-színházat.

Az orosz nyelv tanítása a középiskolákban

Dálnoki Miklós Béla miniszter-elnök átíratban kérte a Tudományos Akadémia elnökségét, hogy gondoskodjék Lenin és Sztalin fontosabb műveinek magyar fordításáról és kiadásáról. Átírta a miniszterelnök a Kisfaludy Társasághoz is, amelyben modern orosz költők műveiből összeállított antológia kiadását sürgeti.

Az árpádtéri egyházrész tanácsulése

Az Árpádtéri egyházrész tanácsosai most tartották tanácsulésüket dr. Hogy aljai Kiss Géza lelképásztor és Kovács Lajos gondnok elnöklésével.

Aszalós Imre pénztárnok terjesztette elő a számadásokat. Az egyházrész tanácsa a számvizsgáló bizottság ajánlata Aszalós Imre pénztárnoknak és Soós Ferencnek, a Nászvetés pénztárnokának hűségesség munkájáért hálás elismerést fejtette ki. A lelképásztori jelentés megemlékezett az egyházrész veszteségeiről és az elhunyt tanácsosokról.

Bombázásunk álta meg Budán Kolozsvári Kiss Lászlót, aki az Árpádtérieknek is volt lelképásztoruk, Budán kiáltó szövegek következtében itthon hunyt el Fülöp Kovács Mihály, az egyházrész kántora, aki 21 éves korától 76 éves koráig szolgált az egyházban. Házának bombatámadások megmenekült, de aztán betegsége meghalt Soós Ferenc államépészeti tanácsos, az egyházrész helyettes gondnoka. Bombázás áldozata a presbiterek közül Jenei Mihály ny. iskolai igazgató. Nagy István előbb meghalt, mint egyetlen leányát és vejét a bomba az óvóhelyen megölte. Meghalt Seress József Nagy Róza, nem érte meg, míg házat, kertjét a bomba elpusztította. Meghalt öv. Monoki István, Kovács Gaborné, szül. Pethő Róza, öv. Kóny Jánosné, szül. Paly Zsuzsanna, öv. Harszti Sándorné, szül. Sztyesz Erzsébet és Póros Jánosné, valamennyien a tanácsosok közül. A gyülekezetből némely családból három is meghaltak, mint a Rakovszky-után Nagy Jánosék. Az iskolások közül bomba áldozata Horváth Éva. Az egyházrész tanácsosai meghaltak értesültek a veszteségeiről és egyperces felállással áldoztak az elhunytak emlékezetére.

Elhatározta az egyházrész tanács, hogy a helyettes gondnoki állást azonnal betölti és a tisztességes egyetlen lelképőt, Harsányi Imre malomtulajdonos evhangulag megválasztotta az evházrész helyettes gondnokának. Evhangulag határozta el a tanács azt is, hogy a kántori állás betöltésénél Nvaks László megbízatását szerzőt látni, a gyülekezet, akinek a helyettes megbízatását a tanács márc 19-én kérte, mert a gyülekezet munkájában évek óta hűvösen részt vett. Még több fontos kérdésben jutottak a tanács tagjai egyhangú megalapodásra.

Dachau-ban meghalt Szentmiklósy Andor követ

1944 március 19-e után a Gestapo emberei letartóztatták Szentmiklósy Andor volt követet, az akkori külügyminiszter állandó helyettesét. Szentmiklósy szatmármegyei kis birtokán fogták el, onnan a svábhegyi Melinda-szállóba, majd a főutcai börtönbe került. Decemberben őt is elvitték Dachaubá, ahol a tifuszjárvány áldozata lett. Azok, akik együtt szenvedtek Szentmiklóssal, elmondották, hogy a volt követ letartóztatása alatt is ritka férfias bátorságról és jellemviládságról tett tanuságot. Számítalan esetben testi bántalmazásban is volt része, mert nem volt hajlandó a német rendőri közegeknek olyan felvilágosításokat adni, amelyeket Szentmiklósy kizárólag magyar ügyeknek tekintett. Halálának híre most érkezett meg Budapestre, ahol barátai és munkatársai körében mély benyomást keltett.

Külföldön elkövetett népellenes bűncselekmény

A népgyűzség elkészítette a vádiratot Jakobovics Róbert debreceni szikvízgyáros ügyében. Jakobovics mint deportált Bécs közelében, Luxemburgban a vád szerint kegyetlenkedett deportált társaival szemben és bántalmazta őket. Emiatt indult meg ellene a büntetőeljárás és a külföldön elkövetett népellenes cselekménye miatt került a népbíróság elé. A főtárgyalást június végén tartja

Magányozó!

Gálócsy, Zöldia-u. 3. Rendőrségi és 20 éves magánykorlatával nyomoz, informál vagyoni, személyi, családi ügyekben. — Leír, másol Gálócsyné íródjája, Zöldia-u. 3.

iskolai oktatás olyan reformján dolgozik, amely lehetővé tenné az orosz nyelv tanítását. A középiskolák bizonyos osztályától kezdve az orosz nyelv tanítása kötelező lesz. Az egyetem bölcseleti karán rendes tanszéket kap az orosz nyelv és irodalom; mindkét szaknak a szegedi egyetemen is lesz lektora.

meg a népbíróság. Ez az első eset, hogy külföldön elkövetett népellenes bűncselekményt tárgyal a népbíróság.

Értekezlet a rubel forgalmáról és beváltásáról

Dr. Vásáry István pénzügyminiszter Debrecenben tartózkodik és kedden Öry István főispánnal és Szabó Kálmán polgármesterrel beható tanácskozást folytatott a rubel forgalmáról és eselezes beváltás módjaitól. Dr. Vásáry István pénzügyminiszter fog ebben az ügyben illetékes helyen eljárni az orosz katonai parancsnoksággal teljes összhangban.

Szabadlábba helyezték Makkai Sándor egyetemi tanárt

Dr. Makkai Sándor debreceni hittudománykari egyetemi tanárt a közelmúltban a rendőrség őrizetbe vette és a népgyűzség előzetes letartóztatásba helyezte. Egyik könyve, az Arte et Marte című munkája miatt indult meg ellene az eljárás háborús bűncselekmény miatt, mivel könyvének egyes részeit kifogásolta a vádhatóság. Most a népgyűzség szabadlábba helyezte Makkai Sándort, aki már el is hagyta a fogházat. Az eljárás ügyében tovább folyik.

Újra tárgyalják a lakbérpótadót

A városi lakbér-pótadó terve újra a városi bizottságok elé került. A városi közgyűlés egy ízben már elvetette a lakbér-pótadótervet, de most újra felszínre került és a jog- és pénzügyi bizottság pénteki ülésén tárgyalás alá veszik. A tervezet szerint egyszobás lakás után 25, kétszobás lakás után 50 százalék, háromszobás után 75 százalék, négy- vagy többszobás lakás 100% lenne a lakbérpótadó a havi lakbérhez viszonyítva és az így begyűlt összeg, ami 6-8 millió pengő lenne, a városi lakások helyreállítására fordítanák.

Meghalt Kerecsényi Dezső a debreceni egyetem tanára

Dr. Kerecsényi Dezső, a debreceni tudományegyetem nyilvános rendes tanára, a Magyar Tudományos Akadémia tagja március 24-én Péterhegyen hirtelen elhunyt.

Kerecsényi Dezső 1943 őszén került Debrecenbe, ahol az egyetem magyar irodalomtörténelmi tanszékét foglalta e. Pap Károly nyugalmabavonulása után.

Faragho miniszter maga kérte könyvének indexre helyezését

A fasiszta könyvek legújabb jegyzékén szerepel Faragho Gábor közellátási miniszter Orszószágról írott könyve is. Most egyik pesti lap megírja, hogy a közellátásügyi miniszter már hetekkel ezelőtt felhívta könyvére Erdel Ferenc belügyminiszter, majd Balogh István államtitkár figyelmét és maga kérte könyvének a jegyzékre való helyezését. Az is a tárgyilagossá megállapításhoz tartozik, hogy Faragho Gábor könyvén nemcsak a polgári cenzúra változatott, de — mint ahogy Faragho a könyv megírásakor katonatiszt volt — katonai cenzúra is átnézte és egyes mondataiban megváltoztatta a könyvet.

Házhelykiosztás a múltban és jelenben

A „Debrecen” június 9-iki számában „Házhelyek a dolgozóknak” c. alatt a gyakorlati életet érintő helyes elgondolású közlemény jelent meg. Nem válik a dolgozó hátrányára, ha a szerző elgondolásának támaszpontokat adunk.

Bizony már van jó pár eszterdeje annak, hogy egy Észak-amerikai Egyesült Államok-beli magyar sajtótermék jutott a kezembe, melyben egy magyar fró (Kemény György) harminc esztendői távollét után hazafátogatott és szemléltető lapjában utizajban számolt be. Ez az utiraj nagy elismeréssel szól Debrecen fejlődéséről. A klinikák, a kultúrmezetek intézményei között szinte páratlanul állanak. A legnagyobb terjedelmű határa — világvizonylatban — Debrecennek van. Fély-völgy (Debrecen), erős munkafőnt szolgálatai lehetőet kenyeret termő földde változtatni.

Sajnos, hogy a város központjától igen távol egész sor telep létesült közművek és a közegészségügyi biztosításának előfeltétele nélkül: telekspekuláció útján. Szerző megállapítása. Teljesen igaz van. Pedig a városnak vannak beépítetlen telekrészei. Ugy látszik a képviselőtestületi ülésekben a múltban nem valami nagy érdeklődéssel kísérték a város települési, telekigénylési előterjesztéseket. Nézzük csak a történelmi múltat.

Az 1848 május 22-27. napjain tartott közgyűlésben nyert új szervezetet az április tizenegyedik törvények alapján a város. Beköltözésre az utca-képviselők véleménye alapján nyerhetett engedélyt, mert tíz ezüsterint díj járt. Szendrey Ignác, Petőfi apósa, 1949 május végén ünneppélyes külsőség mellett vette tulajdonba Szent Anna-utca hét szám alatti házat. Nehai Zoltai Lajos történelmünk mondaná szerint ma is a ház akkori állapotában van. A háboriókozta kártól eltekintve.

Debrecen a negyvennyolcas népi vívmányok szellemében átalakult. Tömör központi fekvése volt: Miklós-, Hatvan-, Piac-, Mester-, Péterfia-, Darabos-, Cegléd-, Varga-, Szent Anna-utcaikkal. Kertségek és erdő vették körül: szőlő és gyümölcsenyésztés céljával. Nyomai látszanak is. De annak is nyomait láthatjuk, hogy milyen szövetség volt az ingatlanok adás-vevésénél. Ujkertben három kapaszkodó háromszáz forintért cserélt gazdát, a vételárból az új gazda vételkor megfizetett száz forintot, a még hátralévő kétszáz forintot „ezután következő” esztendőben ötvenötven forintként tegye le a vevő.

Lélekszámra nézve kislakosú város volt száz esztendővel ezelőtt Debrecen. A technikai tudomány óriási mértékben teremtette a munkaalkalmakat. Vasut, távírda, távbeszélő, víz, villany, gázgyári üzemek, gyári vállalkozások ezeket foglalkoztatnak, kiket egészséges kertés lakásokban kell elhelyezni. Azonban ott engedélyezhető kertés lakóházak számára telek, hol jó utak és közművek könnyűszerrel bekapcsolható az építendő kertés házakba.

Tehát a modern városrendezés elvének szemelőttartásával történjék a házak telkeinek kijelölése, a lezárt temető, pl. a Hadházi-út útvonalán, az Affi-utca elején levő tér bekapcsolása és parcellázásával. Van tér egészséges városi fejlődésre. (B.)

ANGORA és gyapjú fonalat vásárolok minden tételben. KALLÓS Timár-u. 52. I. em. 2.

Vagyonmentő. Bádógos-u. 1

Horváth Tihámér műszerész mester
RÁDIÓ, KERÉKPÁR, VARRÓGÉP
műhelyét megnyitotta Deák Ferenc-u. 9. Javítást vállal.

Olcsón és jól étkezhet újra a PÁLL sörözőben

HIREK

— Gyógyászati gyűjtemények június 9-15-ig. Arany A. gyűjteménye (Ferenc József út 50.), Booskai (Booskai-tér 1.), Reményes (Csepel-utca 22.).

— A vármegyei rendőrfőkapitányság másodikfokú határozathozatali fórum lett az új belügyminiszeri döntés értelmében a rendőrségi őrizet alá helyezési, intézményi és rendőri felügyelet alá helyezési ügyekben a vármegye területén. Elsőfokú határozathozatali fórum a járási, vármegyei vagy városi kapitányság másodikfokú a vármegyei főkapitányság és az ügyekben harmadfokú a belügyminiszter hoz határozatot.

— Kinevezések. Az igazságügyminiszter dr. Márkus Ferenc debreceni törvényszéki jegyzőt bírósági titkárrá nevezte ki és dr. Miköz Gyula igazságügyi miniszteriumba berendelt debreceni járásbíróvá aljegyzőt, elenlegi alkalmazásuk helyén bírósági jegyzővé nevezte ki.

— Atyélvezés. Az igazságügyminiszter dr. Polay Elemér debreceni járásbíró és dr. Novák István debreceni ítélektábla tanácsjegyzőt saját kérelmükre a miskolci törvényszékhez helyezte át.

— Sántha Kálmán professzor, a debreceni idegklinika igazgatója elindult Moszkvában, hogy meghívásra részt vegyen az orosz akadémia jubilárius ünnepségein. Sántha professzor a többi magyar meghívottal repülőgépen teszi meg az utat.

— A Hunyadi-utca rendezése, a halotthamvasztó üzembehelyezése a városi bizottságok előtt. A jog- és pénzügyi bizottság pénteken, június 15-én délután fél 4 órakor ülést tart. Az ülésen több fontos ügy kerül tárgyalásra, így a Hunyadi-utca és Pálfi-tér rendezésének terve, ami a bombakárnyomán vált időszerűvé és megoldhatóvá. Tárgyalás alá kerül a debreceni halotthamvasztó ügyében elvégzendő feladat is.

— Halálra gazolta a felborult teherautó. Határozott kimenetelű szerencsétlenség történt Kaba közelében az országúton. Ifj. Gregor József budapesti cégvezető teherautó árú szállított. Az autó felborult és Gregor maga alá temette. Súlyos sérülésére rövid idő múlva belehalt. Dr. Szarukán József vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását és a vizsgálat megindítását.

— A Debreceni Egyetemi Kör a tanárképzés kérdéseinek megvitatására június 15-én délután 5 órára ankétot hívott össze. Hely: a MADISZ Birkabéi előadóterme. Előadó: dr. Karacsony Sándor. Ezután hív meg a DEK mindenkit, akinek köze van katedrához, vagy iskolához, mindenkit, akit érdekel a nevelés és a tanárképzés kérdése.

— A teresianstadti gyűjtőtáborból a deportáltak kisebb csoportja érkezett meg Győrbe. A csoport tagjai elmondották, hogy a gyűjtőtáborból elhurcoltaknak egy 1760-as csoport van utban külvonlaton Budapest felé. Egy újabb 1700-as csoport néhány nap múlva indul utnak vonaton.

*** Schwarcz Magda** Debrecen és Rosmann Miklós Budapest, ma, 13-án tartják esküvőjüket József kir. herceg-u. 26. szám alatt, melyen ismerőseiket szívesen látják.

*** Dr. Balázs László** belgyógyász rendelését megkezdte Piac-utca 43. I. 1.

VAGYONMENTŐ Badosos-u.

ARANYAT, EZÜSTÖT, BRILLIÁNST LEGMAGASABB ÁRON VESZ KOLLÁR órás KOSSUTH-UTCA 4.

*** Kálmánhegy: Magyar lányok hozományja** (Szakácskönyv) kötet 40.—, fűzve 25.— pengő Antalfi József könyvkereskedésében.

— A népi egészség felhívja mindazokat, akik a 10/10. munkásszáznál szorgáltak és Szűcs Rudolf hl. törzsmesterre nézve tanuvalloását tudnak tenni, a népi egészségnél haladéktalanul jelentkezzenek.

— A Debreceni Orvosegyesület június 14-én, esütörtökön délután tartja III. tudományos ülését a belklinikai tanteremben. Tárgysorozat: Bemutató: Adler Péter: Rosszul gyógyult mandibulatórés utólagos korrekciója. Majerszky Klára: Pachymeningialis spinalis externa operálási esete. Előadás: Ókrós Sándor: Új véreder képződése a máj gyűjtőrendszerében kóros viszonyok között.

— Újból be kell jelenteni a munkavállalókat. A kormány most megjelent rendeletével a Társadalmi Biztosító Intézetek önkormányzatát teljes hatáskörrel ruházta fel. Az önkormányzati intézkedések szükségessége szűkíti az alkalmazottak újabb bejelentését. A népjóléti miniszter ezért elrendelte, hogy az OTL-nál és MAB-nál biztosításra kötelezett munkavállalókat javadalmaszakra való tekintet nélkül újra be kell jelenteni. Az általános bejelentési kötelezettség teljesítésének határideje június 30. A bejelentés elmulasztása jogkövetkezményeket von maga után.

— Felkérem a Bécs melletti deportálások hazakerékezteteket, akik a 21-es légerben, valamint Stadlauban voltak elhelyezve, hogy tanuvalloás megtevése céljából jelentkezzenek a vármegyei Rendőrség politikai osztályán, Burdondia-u. 4. sz. I. em.

— Saját szükségletre való dohányszereléssel kapcsolatban a dohányszerelő dohánypalántákhoz juthatnak Pállagon, a „Dohányszerelői Állomáson”. Virginia és kerti dohány palánták korlátolt mennyiségben még beszerezhetők. A dohánypalánták, — a termelő nevére kiállított engedély felmutatása mellett, — vásárolhatók meg.

— Ertesíti a Földgénylő Bizottság az érdeketek, hogy a 100 holdon aluli elközbizásra javasolt birtokok, valamint a 100 holdon aluli intézmények, kereskedelmi vállalatok és egyházak birtokában lévő s megvásárlás alá került birtokok összeírásai jegyzékét elkészítette s azok folyó hó 13., 14. és 15-én a Földgénylő Bizottság hivatalos helyiségében (Adóhivatal 42. sz. szoba, Birtoknyilvántartás) megtekinthetők. A közszemle lejárát követő három nap alatt érdeketek a felvett adatok ellen észrevételt tehetnek. Földgénylő Bbzottság.

— Ügyvédi hír. Dr. Fénves Endre ügyvédi irodáját a régi helyen, Piac-u. 75. megnyitotta.

*** A Piarista Kereskedelmi Központok igazgatója közli a tanulókkal, hogy akik a most folyó iskolai évből az előadásokat nem látogatták, sa átérdeklükben minél előbb jelentkezzenek (Varga-u. 2.).**

— Felhívjuk a Homokkerti MADISZ keretebe tartozó nagy és kis-kereskedőket, hogy 15-én 14-én, esütörtökön délután 4 órakor megbeszélést vegyenek meg a Homokkerti MADISZ székében. — Kerületi vezetőség.

Gyászrovat

— Készenléti nyilvántartás. Mindazon jó rokonnak, testvereknek, kártársaknak, jóismerősöknek, kik szeretett férjem, édesapám, Demeter Ferenc ravatalára koszorút, csokrot helyeztek és faldalmunkat részvételük cnyhiteni igyekeztek, fogadják halás köszönetünket. **A gyászoló család.**

NÉMETH JOZSEFNÉ Tóth Ilona
MÁV főnököző felesége a múlt év november 15-án elhunyt. A klinikai telepen ideiglenesen eltemetett földi részét exhumáltatjuk és esütörtökön délután fél 10 órakor a rom. kat. egyház szertartása szerint helyezük a Koztemetőben örök nyugalomra. Gyászolják: ezere, tőrfé, gyermeke, testvére, édesanyja és a kiterjedt rokonság. Lakás: Teleki-utca 42. sz. Gebauer temetkezési vállalat.

Az ószeres szakosztály válasza egy nyílt levélre

A Kereskedő Társulat ószeres szakosztály foglalkozott azzal a nyílt levéllel, melyet Székely Imréné jelentetett meg a szibogó állapotokról. — Mindenekelőtt megállapította a szakosztály, hogy a megadott lakcímen Székely Imréné nem található, mert a jelzett utcán a megadott házszám nincsen. A felhozott vádakat rághalmakkal minősíti a szakosztály és kijelenti, hogy a maga részéről a leg-erőteljesebben tiltakozik a feketepiac és tisztességtelen kereskedelmét folytatók ellen. A szakosztály 240 tagja a tisztességes kereskedelmét folytatni és tiltakozik az ellen, hogy bárki őket munkakeréknek nevezze és bárki őket lelkilemmeretfurdalás nélkül rághalmazza őket. A szakosztály nyilatkozatát végül annak a véleményének ad kifejezést, hogy egyesek a faezim lapangó erjét akarják felhasználni a tisztességes kereskedők ellen. A nyilatkozatot Szűcs Károly ügyvezető elnök, Kaszay Béla elnök, Simon Mihály, Zagyva Gyula és Czine András választmányi tagok írták alá.

A közönség szava

Néhány szó a cigányokról

Szeretném felhívni a figyelmet itt a dologkerülő, kóbor cigányokra, akiknek eszégában sincs munkához látni, akik nem hajlandók sorsközösséget vállalni a dolgozó tömeggel. A magyar nép eddig ügyeslőlván munka nélkül tartotta őket s most eljött az idő, hogy a cigányokat is munkába állítsuk. Nem a néprendező cigányokról van szó, kiknek megvan a helye a társadalomban. A kóbor cigányok nagy része ma is a földön. Amennyiben nem hajlandók dolgozni, akkor ne is egyéni, mi fáradsággal megkeresett kenyérrel. Munkára kell szoktatnunk a dologkerülőket, munkát és ezzel tisztességet kenveret kell a kezükbe adni, emberibb életmódozhoz juttatva őket. E kérdés megoldása nemcsak a cigány-nyeg, hanem a magyarság sűrgős problémája is. Tisztelettel!

Debreceni Nagy Ferenc

*** Gépirásmunkát, leírást, sokszorosítást vállal Naményiné. Piac-u. 58. második emelet.**

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

A szikvizkészítő iparosok fontos ülét tartanak a Kereskedő Társulat kiskertében június 14-én, esütörtökön délután 3 órakor. Saját érdekében minden szikvizkészítő iparos jelenjen meg.

Kifőzők és kavémérok délután 4 órakor szakosztályi értekezletet tartanak, minden kifőző saját érdekében jelenjen meg az értekezleten, a Kereskedő Társulatnál.

Felhívom a Kereskedő Társulat szakosztályának összes vezetőjét, választmányi tagját, hogy a forgalmi adó végrehajtásának tárgyában esütörtökön 14-én délután 5 órakor a Kereskedő Társulat helyiségében a pénzügyigazgatóság és forgalmi adóhivatal kiküldött előadást fogadjon tartani ezen fontos értekezleten mindannyian megjelenni sziveskedjenek.

Ipartestületi közlemények

Férfiszabó szakosztály f. hó 13-án, azaz szerdán este 6 órakor taggyűlést tart az ipartestület 7. számú termében. Pontos megjeleneit kér az **Elnökség.**

A fodrászszakosztály szerdán, azaz f. hó 13-án igen fontos ügyben szakosztályi ülést tart. A tagok feltétlen és igen pontos megjeleneit kéri az **Elnökség.**

Vizezetéskészítő szakosztály 1. hó 15-én, azaz pénteken délután 5 órakor szakosztályi gyűlést tart, amelyre pontos megjeleneit kéri az **Elnökség.**

SZAKSZERVEZETI ÜGYEK

A Magantisztviselők szakszervezetének mind. n. tagja vasárnap reggel 6-9 óra között az Újjaépitési verseny keretében a vasúti építési fog dolgozni. Gyülekezés reggel 5 óra órakor az állomásnál. Aki tud, ezerszámot (ásót, lapát, csákány) is hozzon magával.

A Magantisztviselők szakszervezetének Szemmaruma legközelebbi előadása hetén délután 5 órakor lesz. Az előadás címe: „A modern sajtó”. Előadó: Világ Miklós.

Az öszi szakkör vezetősége május 14-én délután 4 órakor közös értekezletet tartanak a szakszervezeti székében. **MÁV nyugalmatlított szakszervezetét** esütörtökön este 9 órakor tárgyaloztatást tart a szakszervezeti székében, Arany János-utca 2. sz. alatt. **Gyógyszeresek és Gyógyászati** munkások szombat délután negyed 6 órakor taggyűlést tartanak.

SPORT

Debrecen válogatott csapata Nagyvárad ellen, Debrecen válogatott csapata vasárnap válogatott ellen. Mint Kiss Ferenc szövetségi kapitány közölte, a válogatott csapata a következő: Nagy DVSC—Gere DMTE, B. Nagy DVSC—Szabó, Zilahy, Kádás DVSC—Kömölő, Szabó, Szilágyi DVSC—Kömölő, Halász DMTE, Leh-t, H. Nagy, mint hátvéd és ekkor Gere lesz a középfedezet. Tartalék Szölőssy DMTE, Orosz, Sidi. A csapat szombaton megy át Nagyváradra autón vagy vonaton.

DVSC—Nyiregyháza MADISZ 6:1 (1:1). A Nyiregyházi jászok mérkőzésen a debreceni vasutas Nagy Mihály—Ók—Osztróczy—Szabó II, Zilahy, Kádás—Kömölő, Szabó, Szilágyi, Orosz, Sidi, Kádás ellen játszott. A vezetést a nyiregyháziak vezették meg Mester révén, de röviddel utána Szilágyi egyenlített. Szünet után kezd kidomborodni a DVSC nagyobb tudása és technikája. Kádás, Kádás 2. Szabó, Kömölő és Sidi góljaival biztosan győz 6:1-re. Különösen jól játszott Kömölő, Szabó II, Zilahy, Nagy Mihály, Szilágyi és Kádás.

Érmihályfalva—DVSC-DKASE vs. győz 5:0 (2:0). A debreceniek játéka csalódást okozott.

A szombati budapesti labdarúgó eredmények: Vasas—Csepel 2:2. Ferencváros—MADISZ 6:2. Kispest—NSO 7:1. B. Barátság—MÁVAG 1:0. MTK—PEMTC 7:2. Újpest—Ganz 9:0.

A Nagyváradra készülő debreceni labdarúgó válogatott kedden nagy elzést tartott a DVSC pályán. A Váradon kiálló csapatot a esütörtökön délután 5 órakor össze végelesen Kiss Ferenc kerületi kapitány.

A Magyar Országos Torna Szövetség keleti kerületének elnöke dr. Juhász Géza tankerületi főigazgató lett. Al-elnökök Balla Béla, Gombos Ferenc és Kovács Lajos lettek. Főtáskár Hajdú Gyula, Jegyző Kiss Mária és Fekete Gyula. Intéző Körmendi Lajos. A kerületi tornaszervezőségét szép és eredményes munkát váruk.

A Debreceni Munkás Testdőlő Egyesület sakk szakosztálya szerdán június 13-án este 7 órakor taggyűlést tart. Tekintettel arra, hogy vezetőség-választás és versenyrendezés szerepel a napirenden, a tagok feltétlen és pontos megjeleneit kéri a Vezetőség. Új tagok beiratkozása minden szerdán és pénteken este 7 órakor Szent Anna utca 56. sz. alatt.

ELADÓ keményfa fűhátszoba, soraony, asztalgépek, gyermekszék, Honvéd-u. 1688

RENDES fiatal lány, ki háztartásban segédkezik, kosztál és lakásai felvételek, árvalány elonyben Kossuth-u. 61. 1689

HÁZTARTÁSI alkalmazott vagy bejárótól azonnara jó fizetés mellett felvesz. T. rai László, Rákóczi Jenő-u. 7. II. e. 3. 1657

KERSEK egy vagy kétóvas székret. Élelmiszert is adok. Nyil-u. 12. 1700

BÉRFI felöltő, prima és egy 41-cs férfi cipő, új használt eladó. Tarr, Jókai-u. 20. 1701

ELADÓ Debrecenhez közel 4 hold prima teke föld, símony-utona adomntes villa. Kiszárogos megbízott. Burlyovszky Borháza, Torok Bálint 19. 1664

EGY kis Singer varrógép eladó. Nagyze, Csepel 75 1706

NEPRÁDÓ, üzemekek, eladó, Szilágyi, Vigkegyé. M. Nagy-u. 27. 1702

NAPSZAMOS felvétetik. Kiltér Bae buruzozócsón 140 utca 68. sz. 1703

ELADÓ Singer varrógép, szép gyermekágy, megtekinthető délután órákon, háztelgyeonyon, Piac 75 1704

ELADÓ asztali tűzhely Kar-utca 24. szám 1689

KEZDŐ és gyakorlott segéddeket felveszek — Kispó Gyuláné, Csepel 75 1705

ELADÓ asztaltűzhely, 36-cs és 37-cs, oltóalj szék romcipő, élelmert is eladó, relem, Arany János-u. 15. lakatos műhely 1695

ANGORA fonál eladó, Leningen-u. 7. 1666

ZONGORA jóhangú, márkás, eladó, értekezni délutáni órákon, Honvéd 69 1672

GOLYÓCSAPÁGYÁK, 35-45 mm belső átmérő, kétsoros, onbealos szortionvevényes, eladó, Varga 45, Kormeniál 1665

JAVÍTÁSÉRT lakást, kertet adok naponta 1 óratól Est-vo 90. 1692

FEKETE férfialtöny magas alakra, ékbebel anyagból eladó, Eprekert-u. 11-b. 2161

NAGYTEMPLOM helyreállításhoz deska és új építési anyagokat vagy bombaszerűt épületeket lebontásra szívesen, Sipoc építész 1579

Szerkesztésért felelős: PÁLFI JOZSEF Kiadóért felelős: SZICZETHY GYULA Főszerkesztő igazgató: Kádás János és Nyomai TISZANTÓLI A TISZANTÓLI KÖNYV-ÉS LAKKADÓ RT. Műszaki vezető: SZICZETHY KAROLY